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Зустріч Кластера з питань житла та непродовольчих товарів 
 

29 травня 2017 року      
14:00-15:30                                  
Офіс УВКБ ООН  
(вул. Лаврська, 16, м. Київ)      
 

Порядок денний 

1. Вступ, представлення учасників, 5 хв. – Ігор 
2. Перегляд рішень з попередньої зустрічі, 5 хв. – Костя 
3. Інформація про те, Хто робить Що, Де, Коли та для Кого, інформаційний бюлетень – 

5 хв., Костя 
4. Оголошення: консультації по програмі підготовки до зими 2017-18; нова стратегія, 5 

та 5 хв. - Ігор 
5. Система направлень у південній та центральній Україні, 10 хв. – Тетяна, відділ з 

питань захисту, УВКБ ООН 
6. Презентація аналізу прикладів інших країн технічною робочою групою з питань 

житла, землі та власності (ЖЗВ), 15 min – Олена, координатор робочої групи  
7. Остання інформація від Регіонального кластера, 10 хв.  
8. Остання інформація від учасників зустрічі, 15 хв. 
9. Інші питання, 5 хв. 

 
ПЛАН ДІЙ 

ЗАХОДИ ДО ВИКОНАННЯ ВІДПОВІДАЛЬНІ ТЕРМІН ВИКОНАННЯ 
Поділитися з партнерами 
списком речей, які 
дозволені для 
гуманітарного вантажу до 
НПУТ 

Кластер з питань житла та 
партнери 

За вимогою 

Консультації по програмі 
підготовки до зими 2017-
2018 

Кластер з питань житла Липень 2017 

Поділитися з партнерами 
проектом нової стратегії 
Кластера з питань житла 

Кластер з питань житла 
З Протоколом зустрічі 

Національного кластера 

Зв’язатися з  АДРА та МОМ 
з приводу ресурсів/грантів 
для підтримки ВПО у 
центральній Україні   

УВКБ ООН  До наступної зустрічі 

Опублікувати 
Інформаційний бюлетень за 
квітень 

Кластер з питань житла Зроблено 

Презентація УФСІ УФСІ На наступній зустрічі 

 
 

https://www.sheltercluster.org/ukraine/documents/ukraine-shelternfi-cluster-factsheet-no-24-apr-2017
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Присутні: Кластер з питань житла, УВКБ ООН, УФСІ, МОМ, АДРА, SSS, Save the Children, ОКГП 

ООН, Кластер з питань захисту, Технічна робоча група з питань житла, землі та власності, 

REACH, Міжнародна комісія з прав людини. 

 

 

Пункт 1 порядку денного. Вступ, представлення учасників 

Усі учасники коротко представилися, учасникам було запропоновано заповнити список 

присутніх (див. Додаток 1 до Протоколу зустрічі).   

Пункт 2 порядку денного. Огляд рішень попередньої зустрічі  

Попередня зустріч кластера відбулася 24 квітня 2017 року, виконання пунктів порядку денного 

було відповідно обговорено. 

 

ЗАХОДИ ДО ВИКОНАННЯ ВІДПОВІДАЛЬНІ ТЕРМІН ВИКОНАННЯ 
За вимогою партнерів, 
додати їх до робочої групи 
з грошової допомоги та 
надіслати список партнерів 
до ОКГП ООН 

Кластер з питань житла та 
партнери 

До наступної зустрічі 

Публікація інформаційного 
бюлетеня 

Кластер з питань житла Зроблено  

Інформація про адреси 
будинків, які двічі зазнали 
пошкоджень 

Партнери У процесі 

Висновки стосовно Програм 
з підготовки до зими 

Кластер з питань житла Зроблено  

Стратегія Кластера з питань 
житла 

Кластер з питань житла До наступної зустрічі 

Поділитися з партнерами 
списком речей, які 
дозволені для 
гуманітарного вантажу до 
НПУТ  

Кластер з питань житла 
З Протоколом зустрічі 

Національного кластера 

База даних контактних осіб 
щодо руйнувань 

Партнери До наступної зустрічі 

 

Після отримання повідомлення про те, що українська влада накладе ембарго на ввіз певних 

товарів на непідконтрольну уряду територію (НПУТ), Кластер з питань житла надіслав до УКГП 

ООН список речей, які дозволені для гуманітарного вантажу до НПУТ (файл Excel, українська 

версія). Цей документ був також надісланий основним партнерам кластера на НПУТ, яким 

необхідні певні матеріали для ремонту житла. За потреби, цей документ може бути надісланий 

іншим партнерам. Кластер з питань житла зробив цей список максимально повним і розподілив 

деякі товари по різним категоріям, адже дана класифікація цих товарів є дуже загальною і 

зроблена не за правилами. Спеціалісти Кластера з питань житла попросили партнерів 

повідомляти у випадку отримання інформації про будь-які інші товари, які є дозволеними для 

http://www.sheltercluster.org/ukraine/documents/protokol-zustrichi-nacionalnogo-klasteru-z-pitan-zhitla-vid-24-kvitnya-2017-roku
http://www.sheltercluster.org/ukraine/documents/ukraine-shelternfi-cluster-factsheet-no-23-mar-2017
http://www.sheltercluster.org/ukraine/documents/winterization-2016-2017-lessons-learned
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гуманітарного вантажу до НПУТ, але не входять до цього документу. Представник УКГП ООН 

повідомив, що агентство також працює над удосконаленням та оформленням  кінцевої версії 

цього документу, а також чекає на відповідь від низки партнерів з інших галузей. 

 

Фахівець з питань житла повідомив, що триває формування списку адрес будинків, що зазнали 

пошкоджень та були відремонтовані у 2017 році. Уточнення після зустрічі: партнерам, які 

надали нову інформацію з ремонту, Регіональний кластер надсилав адресну книгу будинків у 

Донецькій області. Ця адресна книга  допомагає уникнути дублювання інформації на рівні сел. 

Партнери у Донецькій області, які брали участь у даній ініціативі: «Людина в біді», Данська рада 

у справах біженців, БФ «Карітас», АДРА та УФСІ. Якщо ваша організація не надала інформацію, 

або вважає, що певні дані в цій базі даних відсутні, будь ласка, зв’яжіться з Регіональним 

координатором Кластера з питань житла: coord1.ukraine@sheltercluster.org. Подібна ініціатива 

триває і в Луганській області, і партнери закінчують процес оцінки та оновлюють свої показники 

для планування 2017 року.  

Під час попередньої зустрічі Кластер з питань житла попросив партнерів призначити 

добровольців – контактних осіб на місцях, які допомагали б Кластеру з питань житла з 

оновленням бази даних руйнувань.  

 
 

 

Пункт 3 порядку денного. Інформація про те, Хто робить Що, Де, Коли та для Кого, 
інформаційний бюлетень 

Команда Кластера з питань житла опублікувала інформаційний бюлетень за квітень 2017 року. 

Бюлетень доступний  на сайті  Кластера з питань житла англійською, українською та російською. 

У ньому міститься така інформація: 

- Звіт про тренінг з безпеки власності у Сєвєродонецьку, який сприяє взаємному навчанню 

між гуманітарними установами та інженерами урядів; 

- Висновки по Програмі з підготовки до зими 2016-2017 

- Графічний аналіз за видами допомоги за три останні зими на ПУТ та НПУТ. 

Координатор Кластера з питань житла повідомив, що діаграми, представлені в інформаційному 

бюлетені за квітень, є оновленими версіями діаграм, презентованих під час квітневої зустрічі, з 

причини того, що Кластер з питань житла отримав додаткові дані від партнерів з підготовки до 

зими. Координатор Кластера з питань житла подякував партнерам за систематичну передачу 

даних з підготовки до зими, що дає змогу Кластеру з питань житла аналізувати діяльність з 

надання цього типу допомоги. 

 

mailto:coord1.ukraine@sheltercluster.org
https://www.sheltercluster.org/ukraine/documents/ukraine-shelternfi-cluster-factsheet-no-24-apr-2017
https://www.sheltercluster.org/ukraine/documents/informaciyniy-byuleten-klasteru-z-pitan-zhitla-no24-kviten-2017-r
https://www.sheltercluster.org/ukraine/library/informacionnye-byulleteni
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Пункт 4 порядку денного. Оголошення: консультації по програмі підготовки до зими 2017-18; 
нова стратегія 

Координатор Кластера з питань житла повідомив, що у червні 2017 р. команда Кластера з питань 

житла планує розпочати консультації на місцях з питань підготовки до зими 2017-2018. Кластер 

планує охопити північний Донбас протягом тижня з 6 по 9 червня, а далі НПУТ та Маріуполь 

протягом тижня з 12 по 16 червня. Команда Кластера з питань житла проводить дані консультації 

з метою якомога точніше визначити ситуацію на місцях, переглянути поточну діяльність та 

обміркувати, наскільки ефективно у цьому році спрацювала програма державної допомоги з 

комунальними послугами (субсидії). Головна мета цих консультацій – визначити, який вид 

допомоги потрібен у кожному регіоні та співпраця з облдержадміністрацією (з метою дізнатися, 

чи планує ОДА надавати допомогу протягом підготовки до зими  2017-2018). Кластер опублікує 

свої рекомендації щодо програми підготовки до зими 2017-2018 до початку липня.  

Стратегія Кластера з питань житла була розроблена у вересні 2014 року. З того часу вона 

оновлювалася два рази, а останнє оновлення відбулося понад півтора року тому. Під час зустрічі 

представники Кластера з питань житла передали партнерам примірники проекту змін до 

стратегії з питань житла. У цій версії документу були внесені зміни до контексту та певні частини, 

які раніше були у розробці, зроблені основними. Як тільки Кластер з питань житла отримає 

інформацію про чисельність населення, якому планується надання допомоги з розбивкою на 

категорії, буде затверджений остаточний варіант стратегії кластера. Координатор Кластера з 

питань житла попросив партнерів переглянути запропонований проект і передати свої 

зауваження, якщо необхідно, до наступної зустрічі. Якщо не будуть запропоновані значні зміни, 

оновлена стратегія Кластера з питань житла буде введена в дію.  

Пункт 5 порядку денного. Система направлень у південній та центральній Україні 

Представник Кластера з питань житла наголосив, що все частіше у наші дні ВПО у центральній та 

південній Україні потребують допомоги з житлом. На веб-сторінці системи направлень партнери 

можуть знайти інформацію про незабезпечені потреби. На додаток, партнери можуть знайти 

інформацію про направлення у Referral Matrix Google Sheet.  

Під час зустрічі представник польового офісу УВКБ ООН провів презентацію про незабезпечені 

житлові потреби у центральній Україні. Представник повідомив, що, починаючи з 2014 року, ВПО 

у центральній Україні намагаються самостійно придбати (або добиваються виділення державою) 

https://www.sheltercluster.org/ukraine/library/ukraine-referral-system
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1EGatmHiWgYFSLSSrH2M5NS88Ada_dvY-wwaFAHwUSKI/edit#gid=1797115768
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земельні ділянки або покинуті будинки. Проте, ці ВПО потребують допомоги з ремонтом старих 

будинків чи з будівництвом нових на отриманій землі. УВКБ ООН  у партнерстві з «Крим SOS» 

відслідковувало ситуацію з 5 колективними центрами у Києві та Київській області. Три 

колективних центра вже отримали землю і тепер потребують донорів: 

- мешканці колективного центру в Пущі-Водиці (45 сімей, 80 % з яких належать до 

незахищених верств населення) організували кооператив і вже отримали дозвіл 

Департаменту земельних ресурсів на підготовку відповідних документів, які дозволять 

їм отримати земельні ділянки.  

- мешканці колективного центру у Ворзелі вже отримали земельну ділянку і, у 

співробітництві з двома будівельними компаніями, підготували два проекти про 

збільшення даної ділянки. 

- Мешканці села Летки (Броварський район) вже направили петицію про наділ землі до 

місцевої сільської ради. 

На додаток, два села (одне - Ціпки у Полтавській області та друге – у Чернігівській) вже вживають 

заходів із заохочення людей переїжджати до їхніх громад з метою уникнути закриття місцевих 

комунальних закладів (лікарень, шкіл, дитячих садків та ін.). Наприклад, Ципківська сільська 

рада надає кожному новому мешканцю 5000 гривень на придбання земельних ділянок або 

покинутих будинків (зазвичай вартість такого будинку становить 10-15 тис. грн). П'ять сімей вже 

придбали будинки, а зараз їм потрібні гроші на відбудову та базове обладнання. Кожна сім'я 

разом з будинком отримала землю поруч, де вони можуть збирати вирощувати продукцію і 

отримувати доходи з її продажу, а дорослі можуть працювати на місцевих агропідприємствах. 

Ще одним прикладом будівлі, яку могли б придбати ВПО, і яка також потребує ремонту, - 

покинутий будинок у Вінниці (вартість 25 тис. грн.), призначений для людей, постраждалих 

внаслідок Чорнобильської катастрофи. 

 

Фото 1 та 2. Будинки у с. Ціпки, Чернігівська область 
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Фото 3. Покинута будівля у Вінниці для людей, постраждалих від Чорнобильської катастрофи  

Втім, партнери поставили під сумнів доцільність такої ініціативи, оскільки ремонт цих будівель 

потребує значної роботи та значно більше коштів, ніж витрати на її придбання. Партнери 

Кластера з питань житла дійшли згоди, що такі випадки повинні розглядатися не тільки у 

контексті надання притулку та гуманітарної допомоги, а більше у контексті постійних рішень. 

Таким чином, учасники зустрічі дійшли висновку, що ці проекти повинні бути передані у 

розробку іншими партнерами, які працюють у рамках реалізації програм розвитку (УВКБ ООН 

зв’яжеться з цього приводу з АДРА і МОМ).  

Пункт 6 порядку денного. Презентація аналізу прикладів інших країн технічною робочою 
групою з питань житла, землі та власності (ЖЗВ) 

Під час попереднього засідання Кластера з питань житла координатор технічної робочої групи з 
питань житла, землі та власності розповів про складні та довготривалі судові процедури, які 
доводиться проходити людям, чиї будинки були пошкоджені під час конфлікту, щоб отримати 
компенсацію за руйнування. Вона згадала ідею створення компенсаційної комісії - органу, який 
збирав би всі справи, пов'язані з пошкодженими будинками, і надавав людям компенсацію. 

Базуючись на досвіді технічної робочої групи з питань житла та компенсацій, керованої 
Міністерством з питань окупованих територій та ВПО,  спеціалісти технічної робочої групи ЖЗВ 
підготували документ із прикладами того, як програми забезпечення житлом діяли в різних 
країнах, у яких відбувалися військові конфлікти, подібні до українського. Після аналізу прикладів 
інших країн робоча група дійшла двох основних висновків: 

- Суд не повинен бути єдиною установою, яка вирішує цю проблему. Для того, щоб 
компенсувати житло людям, в усіх країнах створювалася нова адміністративна установа, 
не пов'язана з судом і зосереджена на вирішенні саме цієї проблеми. Введення такої 
установи допомогло забезпечити компенсацію для близько 10 відсотків постраждалого 
населення. 

- На початку етапу відновлення країни, створення таких інституцій, в основному, 
фінансувалося донорами. Однак згодом уряд брав на себе відповідальність і самостійно 
втілював ці нові адміністративні рішення.  

Крім того, координатор технічної робочої групи ЖЗВ висловив вдячність спеціалістам Кластера з 
питань житла, які допомагали у створенні цього документу і нагадав про ще одну важливу 
проблему: механізм залучення донорів. Для того, щоб цей механізм працював, перший крок, 
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який повинні робити уряд та місцева влада, – це оцінка всіх будівель по всій Україні, які 
потребують інвестицій для реконструкції. Це сприятиме прозорості процесу. 

Переглянувши цей документ, Міністерство з питань окупованих територій та ВПО дійшло до двох 
висновків: їхній проект концепції вирішення проблеми необхідно переробити, оскільки він 
здебільшого фокусується лише на військових (щоб не збільшувати напруженість між 
представниками постраждалого населення). По-друге, міністерству необхідно розробити більш 
стратегічний підхід до вирішення цієї проблеми.  

 

Пункт 7 порядку денного. Остання інформація від Регіонального кластера 
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Спеціалісти Кластера з питань житла провели польовий моніторинг, щоб проконтролювати 
виконання ремонтних робіт у громадах та за адресами згідно до бази даних руйнувань. Для 
демонстрації висновків представники Кластера показали приклад смт Луганського Бахмутського 
району Донецької області. Результати моніторингу представлені на тепловій мапі, наведеній 
нижче. За результатами спостережень було виявлено, що головною причиною повторних 
руйнувань 
будинків була 
присутність 
військових 
поблизу або 
всередині цих 
будинків. Для 
вирішення цієї 
проблеми та 
захисту громадян, 
Координатор 
Кластера з питань 
житла 
запропонував 
розмістити 
військові бази 
подалі від будинків 
мирних жителів 
(він навів приклад 
смт Луганського, 
де військова база 
розташована на 
відстані 2-3 км від міста, а, отже, жителі Луганського не стають мішенями атак. Статистична 
оцінка площ квадратних кілометрів свідчить про те, яким чином близьке розташування 
військових впливає на якість життя цивільного населення та наражає їхні оселі на обстріли.  

 

Пункт 8 порядку денного. Остання інформація від учасників зустрічі  

15 червня 2017 року в Сєвєродонецьку відбудеться зустріч робочої групи ЖЗВ з метою збору на 

місцях інформації про нагальні проблеми. 

У кінці 2016 – на початку 2017 рр. організація «Save the Children» надала людям 160 міні-грантів 

як допомогу у підготовці до зими. Крім того, у грудні 2016 р. та лютому 2017 р. серед найбільш 

постраждалих сімей на НПУТ було розповсюджено 367 пакетів непродовольчих товарів. 

Представник УФСІ повідомив, що кілька днів тому був проведений моніторинг комплексної 

програми щодо ВПО. За кожною областю було закріплене представництво, яке звітувало про 

виконання проектів  і проблеми, що виникають у регіоні. Під час цієї зустрічі Київське регіональне 

представництво відзвітувало про велику кількість безкоштовних ділянок землі, які вони готові 

розподілити, але ніхто не хоче їх брати. На підставі цієї заяви, всі державні адміністрації 

отримали списки недобудованих будівель, покинутих будинків і земельних ділянок для передачі 

їх людям на пільгових умовах. У результаті,  УФСІ отримав 16 спеціалізованих житлових будівель, 

в яких можуть розміститися до 700 чоловік, у Дніпровській, Харківській та Запорізькій областях. 

Будівлі зараз ремонтуються, і місцева влада повинна встановити у них базове обладнання, щоб 

люди змогли в них мешкати. Представники УФСІ побоюються, що можуть зіткнутися з 
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проблемою на етапі передачі цих будівель у комунальну власність, і тому вони попросили 

партнерів поділитися своїм досвідом у цій сфері. 

 

Ініціатива REACH, в основному, займається збором даних для Оцінки на основі місцевості (ABA), 

і на цьому тижні вони провели консультації з партнерами щодо IAVA 2. 

 

 
Контакти Кластера з питань житла та непродовольчих продуктів в Україні: 
 

Координатор Кластера:    Ігор Шантефорт, coord.ukraine@sheltercluster.org 

Співочільник Кластера:   Рене Вайнвін, coord1.ukraine@sheltercluster.org 

Фахівець з питань житла:    Костянтин Дмитренко, dmitrenk@unhcr.org 

Стажер Кластера з питань житла:  Анастасія Пономаренко, ponomare@unhcr.org 

mailto:coord.ukraine@sheltercluster.org
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Додаток 1 
Список учасників 

Ім’я та прізвище Організація Посада 

Юліана Лук’яненко АДРА Операційний менеджер 

Юрій Кіперман 
Міжнародна комісія з прав 

людини 

Перший заступник 
генерального секретаря, 

посол 

Естер Руїз Де Азуа МОМ 

Координатор програми з  
надзвичайних ситуацій та 

стабілізації 

Валійон Раноєв УКГП ООН 
Радник з питань звітності та 

громадської інформації 

Олена Луканюк 

Технічна робоча група з питань 
житла, землі та власності Координатор 

Олена Дудко Кластер з питань захисту Помічник 

Анна Коба Save the Children 

Радник з 
адміністративних/фінансових 

питань 

Костянтин Дмитренко Кластер з питань житла Фахівець з питань житла 

Ігор Шантефорт Кластер з питань житла 
Координатор Кластера з 

питань житла 

Катерина Дергачова 
Український фонд соціальних 

інвестицій 
 

Тетяна Ловцова УВКБ ООН 
Старший помічник з питань 

захисту 

Денис Бойко REACH Аналітик 

Anastasiya Odintsova Stabilization Support Services Радник з питань зв’язків 

 


